

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年4月26日 星期二 第8826期 今日4版
(丙申年三月二十 三月二十九立夏)



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众号 掌上信阳微信公众号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxww.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

鸡公山·粮液

巴蜀国际名酒金奖、中国著名品牌、中国乃至文化名酒、河南十大名酒、信阳十大名酒

预祝第24届信阳茶文化节取得圆满成功

【中原好酒 信阳名片】

抓重点 解难点 出实招 求实效

罗山县吹响扶贫攻坚冲锋号

本报讯(记者 陈世军)“脱贫攻坚是我们‘十三五’期间的头等大事,是全县的一号民生工程,力争在2018年前让全县剩下的70个贫困村、4.02万人实现全部脱贫!”罗山县政府负责人在近日召开的全县脱贫攻坚会上郑重承诺。3月份以来,在不到一个月的时间内,该县就召开三次扶贫专题工作会,全县千群总动员,谋项目,清底数,定规划,吹响了扶贫攻坚冲锋号。

罗山是典型的农业大县、产粮大县、革命老区,省级扶贫开发重点县。为如期完成脱贫攻坚任务,该县针对贫困乡村实际,分析查找致贫根源,逐村逐户制订脱贫计划。如尤店乡李湾村、双楼村离县城近,农民有种植经验,就发展温室蔬菜、西瓜、草莓等特色农业;周党镇东峰村、青龙村山场多,适宜发展养殖业,就引导发展贫困户养

品种黑猪;灵山镇、何家冲地处旅游区,就扶持发展旅游餐饮业等。该县通过采取培育特色产业、完善基础设施、改善人居环境、雨露培训提升致富能力、保障基本生活等五位一体的措施,找准穴位,实施精准扶贫。

具体工作中,该县在扶持谁、怎么扶、谁来扶上狠下功夫。在“扶持谁”上力求精准识别,做到“五清”,即脱贫底数清,一户一档零差清;脱贫措施清,因户因人施策;致贫原因清;帮扶计划清;帮扶责任清,村有工作队、户有帮扶人。在“怎么扶”上精准施策,在坚持有利于贫困群众脱贫增收、持续增收、稳定增收的前提下,因户施策,扶贫到户、措施到人。在“谁来扶”上精准责任,实施“四结对”、“四协同”帮扶脱贫行动,即干部与贫困户结对,单位与贫困村结对,企业

与贫困村结对,乡贤与贫困户结对,县处级领导干部每人联系1个贫困村、包扶3户贫困户,每个县直单位联系1个贫困村,正科级干部每人包扶2户,其他干部职工每人包扶1户,结对全覆盖,帮扶无缝隙;即各职能部门在推进项目时统筹协同,各产业集聚园区在企业发展中,协同带动贫困人口务工、就业、创业脱贫;各新型农业经营主体,在推进特色产业发展中,协同带动一批贫困人口“门口就业”、“村头脱贫”。

“我们将按照‘对象精准、项目精准、资金使用精准、措施精准、派人精准、成效精准’的六精准要求,不搞‘大水漫灌’,实施‘点穴’式扶贫,因地制宜,依户施策,对症下药,从解决实际问题入手,既扶贫又扶智,建立长效机制,打好贫困歼灭战,决不让每个贫困户掉

队。2015年该县13个村成功脱贫,15373人实现稳定脱贫;连续3年被评为全省扶贫开发先进县;4年间完成整村推进贫困村39个、搬迁扶贫户26户,实施蔬菜、林果、养殖等产业扶贫增收项目36个,“雨露计划”、“阳光工程”共培训1.6万人次,累计脱贫6.4万人。”谈及扶贫工作,该县扶贫办主任陈行志如数家珍。

“尤店乡现代农业产业园已建成大棚蔬菜种植基地5000亩、专供香港蔬菜基地1000亩;去年全县粮食总产达14.2亿斤,再次荣获全国粮食生产先进县称号;茶园发展到25万亩,总产值超5亿元;蔬菜种植

达10.7万亩,总产值超过10亿元;优质花卉种植2万亩;去年全县劳务输出达12万人次,实现劳务收入26亿元,户均增收5000元以上。”谈到罗山县扶贫工作今后打算,该县县委负责人充满信心,“2016年,我们将结合罗山县实际,坚持‘转、扶、保、促、救’五措并举,抢抓国家扶贫政策机遇,科学谋划好‘十三五’扶贫开发工作,切实把责任扛在手上、扛在肩上,让群众得实惠,计划在2018年前率先实现整体脱贫,与全国全省同步全面建成小康社会。”

全力打好脱贫攻坚战

张国晖在商城县丰集镇油坊店村调研精准扶贫工作时强调

精准识别 因户施策 真正让老百姓满意

本报讯(记者 黄铎)4月25日,市人大常委会主任张国晖,秘书长胡海华和市人大常委会办公室负责同志一行到贫困村帮扶联系点商城县丰集镇油坊店村调研精准扶贫工作。商城县人大常委会主要负责同志陪同调研。

在商城县丰集镇油坊店村,张国晖在该村便民服务大厅认真查阅了该村精准扶贫档案,与丰集镇油坊店村村委会负责同志进行了座谈,听取了油坊店村相关负责同志关于该村扶贫工作的汇报,详细了解该村的人口、产业情况及贫困户存在的困难和问题,研究落实精准扶贫有关工作。油坊店村位于丰集镇西南部,商城县东北方向,距县城和镇政府各5公里,是典型的丘陵村。全村辖13个村民组,402户

1428人。目前,全村有贫困户28户103人,贫困人口占总人口的7.21%。结合贫困户实际,制定帮扶措施,转移就业8户32人,占贫困人口总数的31.1%;产业发展5户28人,占贫困人口总数的27.2%;发展教育5户25人,占贫困人口总数的24.3%;政策兜底10户18人,占贫困人口总数的17.4%。

座谈会上,张国晖指出,要抓好精准识别这个基础环节,严格按照上级提出的政策标准,逐户逐人算好账、摸清底、建好卡,让该进的必进,该退的必退,做到“不错一户,不漏一人”,确保贫困户全覆盖。要用好精准施策这个关键举措,按照实事求是的原则,根据本村贫困户的致贫原因研究制定出一套符合本村实际、公开、公平、公正的科学措施。(下转第二版)



4月23日是第21个“世界读书日”。当天上午,以“乡间·路·带我回家”为主题的乡村朗诵会在平桥区五里店办事处都堂村举行。村民们欢聚一堂,声情并茂地朗诵了《雨巷》《青春中国》《苹果树下》等脍炙人口的诗歌,充分感受诗歌的魅力,享受着诗歌带来的喜悦。图为朗诵会现场。

本报记者 马保群 摄



信阳茶1915

五岳控股集团独家赞助

距第24届信阳茶文化节 还有 3 天

责编:张玲 审读:庭军 组版:许晓悦

时机好 主题好 地点好

——大别山革命老区党报“精准扶贫看信阳”采访活动侧记

2版

以茶吸商多赢共

——写在第24届信阳茶文化节到来之际(四)



□本报记者 向炜 李海

沽酒客来风亦醉,买茶人去路还香。

再过几天,信阳将迎来一年一度的盛会——第24届信阳茶文化节。届时,世人的目光将再次聚焦信阳,品茶论道,共襄盛会。

“我是在2012年茶文化节期间结识了现在的合作伙伴,经过一番考察,决定来信阳发展。”昨日,来自铁观音的故乡——福建安溪的信阳安信茶业公司总经理林杰锋告诉记者,从他爷爷那辈儿起,家里就在种茶、炒茶、卖茶,自小酷爱茶叶的他一直想到外地寻求更大

的发展,“信阳的自然环境和老家各有所长,但我更看重这里便捷的交通物流,还有当地政府在茶产业发展上的思路与政策。”

林杰锋的合作伙伴方守建是地地道道的信阳人,他也在茶产业上干出一番事业。几经交流,两人志同道合,同年9月,取安溪与信阳之义的“安信”茶业公司诞生。如今,公司不仅种植、销售信阳毛尖,林杰锋在老家茶园生产的福建名茶铁观音、正山小种、金骏眉等也“远销”信阳。不仅如此,他们在福建安溪开设的信阳毛尖茶文化馆也受到当地消费者的青睐。“豫闽联姻”搭建了两地茶文化交流的

平台。

以茶为媒介,以节促发展。自1992年起,我市在23届茶文化节上已累计招商引资上千亿元,先后吸引120多个国家的客商、茶企光临信阳,累计总人数超过7万人。每逢茶节,经贸展厅里人声鼎沸,项目洽谈气氛热烈,旅游景点人流如织,文化活动丰富多彩,茶节宣传声势浩大。无数的外地茶企或其他行业客商因茶结识信阳、爱上信阳,或以与本地企业家“牵手联姻”的方式,或以独资创办项目的方式,在美丽信阳投资兴业、安家落户。

以茶为媒,以茶吸商。我市各个产茶县区近年来进行了积极探索:

平桥区通过制定优惠政策,引导有实力的企业参与茶产业开发,不仅解决了茶产业发展中的资金难题,还探索出了一条茶产业发展的新路子。该区招商引资的五岳集团投资1500万元在震雷山风景区黑毛石村建成高标准无性系茶园3000多亩,并注册五岳神针生态茶业旅游公司。(下转第二版)

□相关链接

信阳春季散茶交易会 前3天现场成交额1300多万元

从2016年4月8日开始,为期一个月的散茶交易大会在国家级茶叶市场(信阳国际茶城)火热上演。截至4月10日晚,2016信阳春季散茶交易会现场成交额已达到1300多万元。其中,4月8日现场交易额304万元,4月9日现场交易额481万元,4月10日现场交易额527万元。

据了解,本次交易会整合多方资源,为信阳茶叶经销商、茶合作社和省内外信阳茶叶采购商、

消费者搭建一个产销见面的平台,促进信阳春茶的产销对接,为促进春茶交易,还特别邀请了郑州、洛阳、南阳、平顶山等省内外信阳毛尖大型采购商、经销商近500名前来采购洽谈。

刘国栋在第24届信阳茶文化节开幕式筹备工作会上要求

全力以赴 把筹备工作做实做细

本报讯(记者 黄宁)4月25日下午,我市召开第24届信阳茶文化节开幕式筹备工作会。市委副书记刘国栋,市委常委、宣传部长焦豫汝出席会议。

会议就此次茶文化节开幕式茶事活动的各项筹备工作进行了部署。刘国栋强调,开幕式是茶文化节的重头戏,是决定茶文化节举办成功与否的关键,是魅力信阳形象和广大干部群众面貌的集中展示。各责任单位要根据责任分工,树立全局意识,找准工作重点和难点,密切协调配合,加大工作力度,全力以赴把筹备工作做实做细,作出成效。

开幕式筹备工作是个系统工程,牵头单位要负总责,真正起到带头作用,把各项筹备工作切实落到实处;责任单位要全力以赴做好配合,根据任务分工,找准自己的定位,高标准完成份内的工作。安全保障要到位,各相关部门要把安保工作和服务保障工作纳入重要议事日程,活动期间要特别加大交通、消防、信访等工作的安保力度,不断完善应急预案,加强隐患排查,严防各类安全事故和群体性事件的发生,为茶文化节开幕式的顺利举办创造一个顺畅、安全、稳定、和谐的环境。

焦豫汝就茶文化节各项筹备工作提出了具体要求。会后,刘国栋还带领茶文化节各相关单位主要负责同志来到会展中心、信阳国际茶城,现场视察安保、后勤保障工作。

刘国栋要求,责任落实到到位,开幕式对办好整个茶文化节至关重要,各责任单位一定要树立责任意识,强化落实,按照总体方案的分工和要求,把责任细化到人、到岗。协作配合要到位,

冯鸣在潢川县仁和镇板岗村调研精准扶贫工作开展情况时指出

分类帮扶 让贫困群众早日脱贫

本报讯(记者 马保群 实习生 许雅)4月25日,市政协主席、市委常委、常务副市长冯鸣深入扶贫联系点潢川县仁和镇板岗村,就精准扶贫工作开展情况进行调研。

“家里种了几亩地?”“帮扶干部来过吗?”“你希望政府如何帮扶?有什么想法?”……在板岗村,冯鸣先后来到贫困户向坤龙、李新云、胡方虎家,每到一户,冯鸣都对《扶贫手册》逐条问、认真听,仔细核对。当得知向坤龙和李新云的女子在帮扶干部的帮助下,已到华英集团就业时,冯鸣十分高兴,鼓励他们要坚定信心,鼓足勇气,与当地各级党委、政府和帮扶干部一起多想办法、多找路子,尽早摆脱贫困,让生活越来越好。

调研中,冯鸣指出,要找准扶

贫攻坚的着力点,围绕扶持谁、怎么扶、谁来扶,加强研究,把脉问诊,对照困难群众所思盼制定务实的扶贫举措,因户施策,因人施策,确保措施有力、招招见实效。要精准识别贫困情况,分类实施帮扶,把各项扶贫政策落到实处,对有劳动能力的,千方百计扶持就业和发展生产,帮助拓展增收渠道;对无劳动能力的,加大帮扶救助力度,通过低保兜底等办法,解决基本生活保障问题;对因病、因残致贫的,帮助落实医疗救助扶持,同时,要拓宽帮扶领域,整合帮扶资金,加大贫困群众的创业资金支持力度。要积极响应国家“大众创业、万众创新”号召,加强技能培训和创业指导,让贫困群众早日脱贫致富奔小康。

关于严肃换届纪律加强换届风气监督的公告

根据中央和省委的要求及市委的部署,从2016年开始,我市市县乡党委和纪委、人大、政府和政协将陆续进行换届,为营造风清气正的换届环境,保证换届工作顺利进行,现将中央、省委、市委关于严肃换届纪律“9个严禁、9个一律”要求公告如下:

一是严禁拉帮结派,对搞团团伙伙、结党营私的,一律给予纪律处分。二是严禁拉票贿选,对在民主推荐和选举中搞拉票、助选等非组织活动的,一律排除出人选名单或者取消候选人资格,并视情节给予纪律处分,贿选等非法行为,一律依法依规处理。四是严禁跑官要官,对采取拉关系或者要挟等手段谋取职务或者职级待遇的,一律不得提拔使用。五是严禁造假骗官,对篡改、伪造干部档案材料的,一律对相关人员给予组织处理或者纪律处分。六是严禁说情打招呼,对搞封官许愿或者为他人提拔重用说情打招呼的,对私自干预下级干部选拔任用的,

一律记录在案,情节严重的严肃追究责任。七是严禁违规用人,对突击提拔调整干部、超职数配备干部和违反规定程序选拔任用干部的,一律宣布无效,并视情节对相关人员给予纪律处分。八是严禁跑风漏气,对泄露、扩散涉及换届人事安排等保密内容的,一律追究相关人员责任。九是严禁干扰换届,对造谣、诬告他人或者妨害他人自由行使选举权的,一律严厉查处,涉嫌违法犯罪的移送司法机关处理。

欢迎广大干部群众对全市换届风气进行监督,对违反换届纪律的行为,请及时向组织举报反映。

市纪委举报电话:12388
市纪委手机短信平台:10639901
市委组织部举报电话:12380
市委组织部举报邮箱:xybjdk@163.com
通信地址:信阳市委组织部干部监督室(羊山新区行政办公楼九号楼1012房间)
中共信阳市委纪律检查委员会
中共信阳市委组织部
2016年4月25日